
 
 

Αθήνα, 19 Μαΐου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών 

Θέμα: «Ακραίες απειλές του Τούρκου Προέδρου περί βομβαρδισμού 

της Αθήνας – Πλήρης απουσία αντίδρασης της ελληνικής 

κυβέρνησης» 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα ελληνικών και διεθνών μέσων ενημέρωσης, αλλά και οπτικοακουστικό 

υλικό που κυκλοφορεί δημοσίως, ο Πρόεδρος της Τουρκίας Recep Tayyip Erdoğan επανέφερε 
ευθέως απειλητική ρητορική κατά της Ελλάδας, κάνοντας αναφορές σε βαλλιστικούς πυραύλους 

Tayfun και αφήνοντας σαφείς αιχμές ακόμη και περί πλήγματος κατά της Αθήνας. 

 

Οι δηλώσεις αυτές δεν μπορούν να αντιμετωπίζονται ως «εσωτερική κατανάλωση» ούτε ως 

συνηθισμένη διπλωματική ένταση. Όταν ο Πρόεδρος μιας γειτονικής χώρας, μέλους του ΝΑΤΟ, 

εμφανίζεται να απειλεί ευρωπαϊκή πρωτεύουσα με πυραυλικό πλήγμα, εγείρονται σοβαρότατα 
ζητήματα διεθνούς δικαίου, εθνικής ασφάλειας και αξιοπιστίας της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής. 

 

Την ίδια στιγμή, η ελληνική κυβέρνηση εμφανίζεται για ακόμη μία φορά απούσα, σιωπηλή και 
εγκλωβισμένη σε μια πολιτική κατευνασμού, την ώρα που η Τουρκία κλιμακώνει συστηματικά: 

 τις παραβιάσεις του ελληνικού εναέριου χώρου, 

 τη θεωρία της «Γαλάζιας Πατρίδας», 

 τις αμφισβητήσεις κυριαρχίας ελληνικών νησιών, 

 και πλέον τις ευθείες λεκτικές απειλές στρατιωτικού χαρακτήρα. 

 

Επειδή η απειλή χρήσης βίας κατά κράτους παραβιάζει ευθέως το άρθρο 2§4 του Χάρτη του ΟΗΕ, 
Επειδή η Ελλάδα δεν μπορεί να εμφανίζεται διεθνώς ως χώρα που ανέχεται απειλές βομβαρδισμού 

της πρωτεύουσάς της χωρίς θεσμική και διπλωματική αντίδραση, 

Επειδή η συνεχής ανοχή ενθαρρύνει την τουρκική προκλητικότητα και αποδυναμώνει τη διεθνή 

αποτρεπτική εικόνα της χώρας, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προέβη το Υπουργείο Εξωτερικών σε επίσημο διάβημα διαμαρτυρίας προς την 

Τουρκία για τις συγκεκριμένες δηλώσεις του Recep Tayyip Erdoğan; Αν όχι, για 

ποιο λόγο; 

2. Έχει ενημερωθεί επισήμως το ΝΑΤΟ, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Συμβούλιο 

Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών σχετικά με τις δημόσιες απειλές κατά της 

ελληνικής πρωτεύουσας; 

3. Θεωρεί η ελληνική κυβέρνηση ότι δηλώσεις περί πλήγματος κατά της Αθήνας 

συνάδουν με τις σχέσεις καλής γειτονίας και το πλαίσιο διαλόγου που επικαλείται 

διαρκώς; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση να ζητήσει επίσημη καταδίκη των τουρκικών απειλών από 

τους ευρωπαϊκούς θεσμούς και τη Συμμαχία ή θα συνεχίσει την πολιτική σιωπής και 

υποβάθμισης των τουρκικών προκλήσεων; 

5. Ποια συγκεκριμένα μέτρα διπλωματικής και αποτρεπτικής φύσεως έχουν ληφθεί για 

την αντιμετώπιση της συνεχώς κλιμακούμενης τουρκικής ρητορικής στρατιωτικών 

απειλών κατά της Ελλάδας; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
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